

市政府常务会议听取上半年经济运行分析,谋划下半年工作

上半年我市GDP增8.5%

高质量发展实现良好开端

本报讯(记者 裴蕾 赵柳影)7月19日,市政府召开第99次常务会议,听取上半年经济运行分析并对下半年工作进行谋划。记者从会上获悉,上半年全市经济发展呈现稳中有进、稳中向好的良好态势,高质量发展实现良好开端,主要经济指标增长好于预期。

据初步核算,上半年生产总值完成4611.4亿元,同比增长8.5%,实现了时间过半、任务过半。

发展速度持续回升

初步核算的数据显示,我市GDP增长实现稳中有升。上半年,全市GDP增长8.5%,增速比全国和全省分别高出1.7个百分点和0.7个百分点。

固定资产投资稳中有升。上半年,全市固定资产投资同比增长9%,分别比去年同期和今年一季度提高1.8个和

1个百分点。

金融机构存贷款稳中有升。截至6月末,全市金融机构存款余额21240.3亿元,比年初增长4.4%,增速比3月末回升1.7个百分点;金融机构贷款余额19697亿元,比年初增长9.5%,增速比3月末回升4.2个百分点,新增贷款同比多增加159亿元。

转型升级步伐加快

“上半年,我市经济增长的协调性增强,二、三产双轮驱动作用更趋均衡,产业结构进一步优化,新兴产业快速增长,消费支撑作用不断增强。”市发改委有关负责人介绍说。

统计结果显示,上半年,全市第二产业完成增加值2132.9亿元,同比增长8.6%,第三产业增加值完成2402.4亿元,同比增长8.7%。其中,在第二产业中,上半年全市建筑业增加值完成326亿元,同比增长16.8%。规模以上工业增加值同比增长7.3%。同时,现代服务业支撑作用在不断提高,第三产业中,上半年其他服务业增加值同比增长13.1%。

值得关注的是,我市三次产业结构不断优化。上半年,三次产业结构为1.6:46.3:52.1,第三产业增加值占比比去年同期和今年一季度提高1.3个和0.9个百分点。工业结构优化,七大主导产业占规模以上工业的比重达68.5%,四大战略性新兴产业占比达43.4%。新兴产业快速增长。上半年,全市工业高技术产业同比增长13.8%,增速高出规模以上工业6.5个百分点;高新技术产业同比增长10.5%,增速高出规模以上工业3.2个百分点。

消费方面,上半年,全市社会消费品零售总额完成2091.1亿元,同比增长10.5%,消费在经济增长中的支撑作用进一步增强。

发展质量不断提升

上半年,全市地方财政一般公共预算收入完成627亿元,同比增长15.9%,其中,税收收入457.9亿元,同比增长13.2%;税收收入占财政一般公共预算收入比重为73%,比一季度提高0.5个百分点。

会议要求,做好下半年经济运行工

作,要坚持高质量发展的根本方向,把握稳中求进总基调、突出奋发有为总要求,以供给侧结构性改革为主线,以国家中心城市建设为统揽,克难攻坚、狠抓落实,全力推动高质量发展不断取得积极进展,确保完成全年各项目标任务。



我市启动新一届村(社区)“两委”主要负责人集中轮训

培训共分13期,每期450人

本报讯(记者 董艳竹)记者昨日从市委组织部获悉,9月下旬前,我市将对全市所有新当选的村(社区)“两委”主要负责人进行为期两个多月的集中轮训,此次培训将创新实行“1222”模式,以便更好地激发村(社区)“两委”主要负责人干事创业活力,进一步提高他们的履职能力和工作水平。

今年村(社区)“两委”换届,我市共选出了5400名村(社区)党组织书记和村(居)委会主任,加上对口帮扶卢氏县培训550人,此次参加培训的总计5950人。培训目的主要在于进一步巩固村(社区)“两委”换届成果,促使村(社区)“两委”主要负责人尽快进入角色,提高履职能力和工作水平。培训将创新实行“1222”模式,“1”即突出精准性的原则,3个“2”即培训期间安排“两次测试、两次座谈、两次观摩”,丰富培训内容,切实提升培训实效。

培训共13期,每期450人,分农村班、

社区班两大类,农村班分经济发展示范村、软弱涣散村、村改社区、贫困村、一般村等5个类型。每期培训安排5天时间,采用邀请国家和省市知名专家授课、优秀基层书记作报告、实地观摩、座谈交流、红色观影、基础知识测试等方式,开展全方位、立体式培训。培训内容突出党的十九大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想这一主题,涵盖党的政治建设、党章党规和党的基本知识、乡村振兴和基层社会治理创新等基本内容。

每期培训班将安排两次测试,分别是入学之初的摸底测试和培训结束时的

结业测试,测试成绩记入学员培训档案,并以书面形式反馈给各开发区、县(市)区,持续传导压力、激发动力,在广大基层干部中营造“善于学习、敢于担当”的良好氛围。

另外,每期培训班分别召开一次学员代表座谈会和全体学员分组研讨会,围绕工作思路和方向展开探讨。最后,根据每期培训班的主题,安排学员到基层党组织建设示范点实地观摩,学习先进、借鉴经验,进一步提振广大基层干部干事创业的精神,激发他们参与国家中心城市建设的激情和干劲。

403名河南大学生志愿者奔赴西部

本报讯(记者 李爱琴)到西部去、到基层去、到最需要大学生的地方去——7月20日晚,2018年河南省大学生志愿服务西部计划出征仪式在郑州火车站举行,伴随着铮铮誓言,403名河南大学生志愿者踏上奔赴祖国西部志愿服务的征程。

据介绍,403名大学生志愿者中,258名赴新疆维吾尔自治区,20名赴新疆兵团,65名赴内蒙古、贵州、青海等地,60名研究生支教团成员赴新疆、西藏等地开展支教服务。

评选“孝顺好儿女” 弘扬敬老爱老传统

本报讯(记者 裴蕾 通讯员 李斐 暴丹阳)继去年之后,市老年公寓组织了第二届“孝顺好儿女”表彰大会。经民主推荐以及老人、周边人群的调查了解和实地观察,共推选出“孝顺好儿女”5个候选家庭,其中,获得“孝顺好儿女”荣誉称号2个,获得“孝顺好儿女”优秀家庭3个。